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S A O P Š T E NJ E

	Njegoševa poetika u dramskom stvaralaštvu – tema je koja je danas zaokupila pažnju panelista i publike na okruglom stolu koji je organizovan u Kući Pekića (rezidencijalnom centru književnika i drugih umjetnika) u Šavniku. Organizator događaja je šavnički Centar za kulturu, sport i medije, uz podršku Ministarstva kulture i medija Crne Gore i Opštine Šavnik, u okviru obilježavanja Njegoševog dana – crnogorskog praznika kulture i istoimenog repertoara koji ovih dana realizuju ustanove kulture u državi, u susret obilježavanju tog značajnog praznika.
	Panelistkinje okruglog stola dr Olga Vojičić Komatina (Univerzitet Crne Gore – Filološki fakultet u Nikšiću) i prof. Bojana Perišić  (Gimnazija Stojan Cerović), svojim narativima otvorile su osobenosti dramskog diskursa u Njegoševim djelima, sa posebnim osvrtom na njegove istorijske drame u stihu Gorski vijenac i Lažni car Šćepan Mali. Njihova književno-analitička sesija obogaćena je AV insertima inscenacija Gorskog vijenca u produkciji CNP, kao i pojedinačnim interpretacijama Njegoševih stihova u formi poetskog teatra.
 Sva ta scenska djela, kazala je moderatorka Slavojka Marojević u uvodu panel diskusije, potvrđuju da je Njegoš literarni genij, čija je poetika bila i ostala ispred vremena i iznad svakog konteksta. Ona je podsjetila da su Njegoševe drame oživljavanjem na sceni u rukopisima poznatih reditelja: Nikole Vavića, Blagote Erakovića, Branislava Mićunovića i Dijega De Brea, napravile otklon od dotadašnjeg često prisutnog anahronog tumačenja tih djela, ali su istovremeno otvorile savremenu priču o Njegošu u pozorištu i izazovima pozorišnih interpretacija stvaralačkog opusa filozofa, pjesnika i vladike – Petra II Petrovića Njegoša. 
Dr Olga Vojičić Komatina je apostrofirala aktuelnost Njegoševog rukopisa, pozivajući se na brojne književne diskurse, među kojima je i devet Andrićevih eseja posvećenih djelu velikana filozofske i poetske misli sa Lovćena. 
U osvrtu na Gorski vijenac, dr Vojičić Komatina  naglašava da on jeste romantičarska drama sa elementima lirizacije dramskog diskursa, a romantičarska je po tematsko-motivskom opsegu koji korespondira sa čisto romantičarskim opsesivnim čuvanjem nacionalnog kulturnog identiteta.
Za kritičare je najinteresantnije to što su likovi adekvatni katartički modeli, što je sve dato u stilu crnog ili bijelog i što nema dvojbe da li je nešto dobro ili loše, sve je dato u surovoj očiglednosti i svakako je u skladu sa romantizmom kao slobodarsko-aktivističkom epohom, ocijenila je dr Vojičić Komatina. Prama njenom viđenju, Gorski vijenac je odbrambeni tekst, tekst koji govori o jednom vremenu i koji ilustruje određene kulturne kodove. Ali, idejna osnova svega, prevazilazi nacionalne kodove – tvrdi dr Vojičić Komatina. Analizirajući ženske likove kroz prizmu književne kritike, ona je istakla da je nakon niza naučnih poimanja ženskih likova od strane kritike, tek lingvista Miloš Kovačević zapazio  sedam ženskih likova u datom djelu, a ne šest, kako su njegovi prethodnici govorili, a to su: Ruža Kasanova ljubav sa grijehom, snaha Milonjića bana ljepota toliko savršena da je tragična, Mandušićeva snaha Anđelija izgubljena svijest, sestra Batrićeva sestrinska ljubav na najuzvišenijem stepenu, Ljubica Radunova junak-žena, dilber Fatima žena-lutka i žena-izdajnik, baba vještica. 
	Profesorka Bojana Perišić istakla je da opravdanost neobičnosti Njegoševog života, koju možemo tražiti, ne samo kroz istorijski trenutak njegovog bivstvovanja na zemlji, već i kroz tragičnost sudbine naroda, kome je namijenjen kamen i gudura, planina sa oporim ukusom nemaštine i gladi, izmučena snažnim, pomahnitalim vjetrovima i kišama i nemirima koji iscrpljuju i dušu i tijelo.
Prema njenom viđenju, drama koju živi pjesnik, je njegova svakodnevna borba koja jača i snaži njegov duh.
Drama traži svoj put spasenja, ali i glas razuma kroz poetsko stvaralaštvo. I rađa se „Gorski vijenac“ iz pera velikog genija, kao gromoviti glas, kao mudrosti slovo, savjet ili opomena, riječ prađedovska, snagom hrabrosti i čojstvom zadojena. To djelo je pranukleus, misao koja je ispaljena u svemir, za nauk, za pamćenje i ponos, ocijenila je Perišić. Govoreći o dramskom prosedeu u Gorskom vijencu, ona je istakla da je pažnja bila više usmjerena na postupke i djelovanje junaka. 
	Duh moralnog čovjeka, ratnika, učitelja, domaćina, oca, dobija svoj potpuni oblik i naša čitalačka iskustva bivaju potkrijepljena argumentima. On je spreman da da svoj život za slobodu, da časno nosi svoju sudbinu, bude zaštitnik i zemlje i imena i doma svoga. On je neustrašiv i plemenit, herojska figura. Ali je i bogatog ličnog i neproživljenog intimusa. Taj veliki, strašni ratnik umije duboko i plemenito da voli, da ostane zatečen pred ljepotom žene, zadivljen emocijom koja krije njena skromnost. Drame ima napretek... Drama je u žudnji, u snu koji se zakopava, u slikama koje ga progone, u svijesti da je to zabranjeno, nedolično, nemoralno. Drama je u srcu sestre koje je raspolućeno smrću brata, iskidano u bolu najčistije ljubavi. Zar nije drama u čovjeku koji nema kome da se obrati i požali do Bogu, u rascjepu između dva zla, a odluka mora biti donešena, zapitala se Perišić. Ona cijeni da nas Njegoševski duh hrabri, motiviše, ali i obavezuje da stalno težimo oslobađanju od nesavršenstva. Da čistim srcem idemo kroz život, da smo primjer vrline, volje i snage koja će se uvijek smjelo suočiti sa kukavičlukom i nepoštenjem, nepokolebljivo vjerujući u pobjedu pravde.
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